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Nincs több csongrád megyei príma díjat kapott a vidéki életet választó festő Kiállítások, művek 
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krízishívás 
karácsonykor 
MAKÓ 
SZABÓ IMRE 

Újra van kit hívniuk azoknak, 
akiknek nincs kivel megoszta-
niuk gondjaikat az ünnepek kö-
zeledtével: tavaly év végén még 
elérhetetlen volt a makói telefo-
nos lelkisegély-szolgálat, idén 
viszont - többhavi szünet u tán 
- megint lehet tárcsázni a 
212-515-öt. Mint annak idején 
megírtuk, a 16 esztendeje alapí-
tott, korábban évi ezer hívást fo-
gadó, kiképzett önkéntesekkel 
működő szolgálat vonala anya-
gi okok miatt némult el. Az újra-
indulásban a Lelkisegély-szol-
gálatok Országos Szövetsége se-
gített. A makói egyébként ko-
rábban a hódmezővásárhelyi-
vel működött közösen, de ott 
már véglegesen megszűnt a 
szolgálat. Bár sokan úgy gon-
dolják, karácsony táján többen 
vetnek véget önkezükkel éle-
tüknek, mint az év más idősza-
kaiban, a statisztikák ennek az 
ellenkezőjét igazolják - mondja 
Benyovszky István, a szolgálatot 
vezető szakember. Ezt igazolják 
az ilyenkor befutó hívások is. 
Bár karácsony táján olykor érez-
ni némi emelkedést az érdeklő-
désben, az öngyilkossági krízis-
hívás hosszú évekre visszame-
nően sem jellemző. A civilben a 
városi kórház pszichiátriai osz-
tályának főorvosaként dolgozó 
szolgálatvezető azt mondja, 
tény, hogy aki egyedül készül 
az ünnepre, annak ez stresszt 
jelent, de az ünnepeknek egy-
fajta megtartó erejük is van. 

Kéri László, a budapesti 
vásárhelyi művész 

/ 

Kéri László vásárhelyi műtermében - kész és félig kész alkotásai között. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA 

Kéri László hódmezővásárhelyi festőművész vehette át az idén a 
Csongrád Megyei Prima Díjat, amelyet a Vállalkozók és Munkálta-
tók Országos Szövetségének helyi szervezete adományozott. 
Azért is örül különösen az elismerésnek, mert úgy véli, a vállal-
kozók sokat tehetnek a kultúra, a művészet felkarolásáért. 

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY 
V. FEKETE SÁNDOR 

A hódmezővásárhelyi művész-
telepen lévő műteremben be-
szélgettünk Kéri Lászlóval (61). 
A világos helyiségen ketten 
osztoznak feleségével, Blaski 

Márta festő-restaprátorral. A fa-
lakon, állványokon, a földön 
mindenütt képek, némelyik 
kész, mások még befejezésre 
várnak. Az alkotások nleghök-
kentők. Egyrészt a gazdag és 
szokatlan színvilág lenyűgöző, 
másrészt a vászonról sütő em-

beri érzések, indulatok, küzde-
lem, harc, az újrakezdés gyöt-
relme keríti hata lmába a szem-
lélőt. Sajátos lelki tusát sugá-
roznak a festmények. A zakla-
tott hangulatot árasztó, gyak-
ran groteszk alkotások készítő-
jét kétméteres, lobogó hajú, iz-
zó tekintetű embernek képzel-
nénk. Ehelyett egy végtelenül 
kiegyensúlyozott, nyugodt és 
közel sem óriástermetű művész 
nyitotta ki a műterem ajtaját. 

Budapesti lévén hogyan ke-

rült Hódmezővásárhelyre? 1976-
ban végzett a Képzőművészeti 
Főiskolán, feleségével az intéz-
mény faliújságján megláttak 
egy hirdetést, amelyben a Szen-
tesi Városi Tanács művészlakás-
ra hirdetett pályázatot, meg-
nyerték. A tízemeletes ház tete-
jén lévő műteremben szinte a 
felhők között érezhették magu-
kat. Ám, ahogy Kéri László fo-
galmazott, a kisvárost akkori-
ban nem a nyüzsgő művészeti 
életéről ismerték. Már egy év 
múlva jelentkezett képeivel a 
Vásárhelyi Őszi Tárlaton. Megis-
merkedett az ott élő művészek-
kel, hívták, biztatták őket a vál-
tásra, így 1984 óta feleségével 
Hódmezővásárhelyen alkotnak. 
1987-ben ő nyerte el az őszi tárlat 
fődíját, a Tornyai-plakettet. 

Milyen a vidéki művészélet? 
Természetesen a festészet is fő-
városcentrikus - véli a művész. 
Főiskolai tanára, Sarkantyú Si-
mon figyelmeztette is: - Ha két 
éven belül nem jössz vissza 
Pestre, akkor ott fogsz ragadni. 
- Eleinte nagyon hiányoztak 
neki a szakmai visszajelzések, 
amelyek segítik a pályakezdő 
művészt. Aki a fővárosban gyö-
keret ver, annak lényegesen 
nagyobb az esélye a boldogu-
lásra. Vidékről sokkal nehe-
zebb bekerülni a művészet vér-
áramlásába. 

Kéri László szerint nagyon 
fontos, ha megrendelésre készít 

Kéri László 1977 óta rendszere-
sen állít ki egyénileg. A megye 
városain túl láthatták munkáit 
egyebek mellett Sopronban, Bu-
dapesten, Bécsben, Párizsban, 
Lengyelországban is. A művész 
pannói láthatók Szentesen az if-
júsági házban, Kisteleken a há-
zasságkötő teremben, Hajdúbö-
szörményben, Budapesten a Ste-
fánia-palotában. 

egy képet, akkor a megrendelő 
partner legyen. Mert ha valaki 
ragaszkodik az igényes művészi 
színvonalhoz, akkor elképzel-
hető, hogy a kész alkotás nem 
nyeri el a megrendelő tetszését. 
Arra nagyon büszke, ha valaki 
megveszi festményét, és látja, 
hogy az illető gyönyörködik ab-
ban. Azt viszont nem kedveli, 
amikor spekuláns viszi el. 

Felvetettem, hogy az inter-
neten rengeteg munkája látha-
tó, biztosan sokan keresik meg 
ez alapján. Gyorsan lehűt: - Az 
internet a lapján még senki nem 
csöngetett be hozzám képet vá-
sárolni. A válságot a művészek 
is megérzik, az utóbbi években 
kevesebb a képvásárlás. -
Évente 15-20 képet fest, több-
ször átdolgozza az alkotásokat. 
Az utánpótlásról egyrészt meg-
jegyezte, gyermekeik nem a 
művészpályát választották, 
másrészt nagyon sok fiatal ka-
csintgat a festészet felé, ez is 
ösztönzi arra, hogy ne ragadjon 
le, mindig kísérletezzen újabb 
és ú jabb megoldásokkal. 

A Prima díjnak őszintén 
örült, mert ezzel a társadalom-
ban elismerték eddigi munkás-
ságát. Véleménye szerint a vál-
lalkozók azok, akik sokat tehet-
nek a kultúra, a művészet felka-
rolásáért. 

Ajándékot kapnak 
a házi kedvencek is 
Sokan családtagként tekintenek 
kutyájukra, macskájukra, így az 
ünnepeket is megosztják velük, 
ajándékot is vesznek. Akadnak 
azonban, akik szeretik ugyan há-
ziállatukat, de ilyen szinten nem 
vonják be a família életébe. 

MAGYAR0RSZAG 
IMRE PÉTER 

Sok családban megtartják az ál-
latok születésnapját, bevonják 
a kedvenceket a família életébe, 
így ott lehetnek a karácsonyi 
gyertyagyújtásnál, és vesznek 
nekik ajándékot. A vásárhelyi 
származású színésznő, Pikali 
Gerda macskája évek óta szülei-
nél él, de sohasem feledkezik 
meg róla: Cukicica mindig talál 
egy műegeret (és egyéb cseme-
gét) a fenyőfa alatt. 

A szegedi kötődésű festő, ka-
rikaturista, Szűcs Édua kutyájá-
nak, Gubancnak aranyélete 
van. Kap ajándékot, sőt az ün-
nepi étkezésnél megterítenek 
neki: beviszik az ebédlőbe a tál-
káját, és tesznek mellé karácso-
nyi szalvétát. Ott lehet, amikor 
karácsonyi dalokat énekelve 
köszöntik egymást, és ő is szé-
pen feldíszített csomagban ta-
lálja az ajándékát, kedvenc ju-
talomfalatkáit. Gubanc a közel-
múltban ünnepelte 10. születés-
napját, amelyre hatalmas vag-
dalthúskonzervet kapott torta-
ként, rajta a 10-es számmal. 

Pataki Fereijc színművész is 
állatbarát, a Kenderes-Pataki 
Bicska Maxi (egyszerűbben Ma-
xi) névre hallgató labrador fél 
pár csizmával gazdagodik kará-
csonykor, azzal játszhat, azt 

szétmarcangolhatja. Székhelyi 
József rendező, színész, a Sze-
gedi Nemzeti Színház korábbi 
igazgatója azt mondta: „Fehér 
pulinknak, Szutyoknak minden 
nap karácsony. Kényeztetjük, 
mindent megkap, amire szük-
sége van". Külön ajándékot 
nem vásárolnak neki, de a fő-
zésnél több finom falat, húsos 
csont kerül az „asztalára". Eh-
hez csatlakozott Kligl Sándor 
szegedi szobrászművész, aki 
Bizsu nevű kutyájának nem 
vesz ajándékot, viszont az ün-
nepi asztalról neki is jutnak hú-
sosabb csontok. Még hozzáfűz-
te: a karácsony, bármennyire is 
szeretjük őket, nem a háziálla-
tokról szól. 

A vásárhelyi, mártélyi kötő-
désű hosszútávúszónak, Risz-
tov Évának jelenleg nincs álla-
ta, korábban lovat és két vizslát 

A szeretet a legfontosabb 
A Szegedi Vadaspark igazgatójá-
nak, Veprik Róbertnek két kutyá-
ja van, Tücsök, a tacskó és Káka, 
a vizsla. A szakember elmondta: 
nem szokott nekik ajándékot 
venni karácsonyra, mert szerinte 
nem csak egy napon kell odafi-
gyelni kedvenceinkre. A család-
dal megadnak nekik mindent: sé-
tálnak, játszanak velük, enni- és 
innivalót, valamint kényelmes 
lakhelyet alakítottak ki a kert-
ben. És a legfontosabb sem hi-
ányzik, a szeretet, ezt Tücsök és 
Káka mindennap tapasztalhatja, 
s ők jelzik szeretetüket, ragasz-
kodásukat a gazdiknak. Egy-két 
ínyenc „karácsonyi ízű" falatból 
ők is részesülnek, de a családi 
ünnepségbe nem vonják be őket. 

tartott. A kutyáknak Rendszere-
sen vett finomságot karácsonyi 
a jándékként : - Az ő csomagju-
kat is beraktuk a fa alá, és meg 
kellett keresniük. Remek szag-
lásukkal ez természetesen nem 
jelentett gondot. 

Ajándék műbanáncsemege a Fressnapfban. FOTÓ: FRANK YVETTE 
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